



这里是丽水 青春表情

24小时开放 随时刷卡进入健身房自助锻炼

## 丽水 95后 小伙开了家 与众不同的健身房

02版



### 普法

《中华人民共和国家庭教育促进法》于今年1月1日正式实施,是我国首次就家庭教育进行专门立法,将家庭教育由传统的家事上升为新时代的国事,开启依法带娃时代。

《中华人民共和国家庭教育促进法》第二条规定:本法所称家庭教育,是指父母或者其他监护人为促进未成年人全面健康成长,对其实施的道德品质、身体素质、生活技能、文化修养、行为习惯等方面的培育、引导和影响。

《中华人民共和国家庭教育促进法》第四十九条规定:公安机关、人民检察院、人民法院在办理案件过程中,发现未成年人存在严重不良行为或者实施犯罪行为,或者未成年人的父母或者其他监护人不正确实施家庭教育侵害未成年人合法权益的,根据情况对父母或者其他监护人予以训诫,并可以责令其接受家庭教育指导。

### 给失职家长 补课 丽水发出首张 《责令接受家庭教育指导令》

记者 俞文斌 通讯员 邱贵娟 叶海云

本报讯 近日,云和县人民法院针对监护人未履行监护责任的情况发出了全市法院系统首张《责令接受家庭教育指导令》,要求该院承办的一起离婚案件当事人多关注未成年子女生活状况,同时接受家庭教育指导。

没想到我们夫妻俩的感情矛盾对孩子造成这么大的影响,今后我们一定好好照顾孩子。接过《责令接受家庭教育指导令》,该案当事人李女士满是愧疚。

李女士和丈夫今年35岁,两人育有两个女儿,大女儿13岁,小女儿7岁。从去年开始,夫妻俩时常因为生活琐事争吵。李女士一气之下带着大女儿外出打工,小女儿则扔给了孩子的爷爷奶奶。之后,李女士起诉至云和县人民法院要求离婚。

庭前调解过程中,该案承办法官、云和县人民法院民事审判庭副庭长廖月秋发现,因为家庭矛盾,李女士夫妻俩对两名未成年孩子疏于照顾,对孩子健康成长不利。李女士离家后,因为夫妻双方都要打工,基本上没有时间照顾孩子,小女儿只能给年迈的爷爷奶奶照顾,而大女儿也因为双方矛盾对男方家庭产生敌意,这对两个孩子的身心成长非常不利。廖月秋法官说,夫妻俩虽然因为家庭矛盾起诉离婚,但是两人不能忽视对未成年孩子的家庭教育。

为此,承办法官向当事人发出《责令接受家庭教育指导令》,责令当事人多关注未成年人的生活状况,并安排指导法官、当地妇联负责工作人员对他们进行家庭教育指导。

据悉,《责令接受家庭教育指导令》是带有强制力的司法令状,义务履行人收到《责令接受家庭教育指导令》后,应限期接受家庭教育指导,若违反《中华人民共和国家庭教育促进法》规定的,视情节轻重,予以训诫、罚款、拘留,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

虽然我们现在还没解决感情问题,但都会抽出更多时间照顾孩子,避免因感情问题影响到两个孩子的健康成长。李女士承诺道。



出生时仅2.1斤,半个多月后突发颅内出血,早产儿生命垂危,在丽水打工的贵州夫妇含泪求助:

## 救救孩子,他还没有好好看过这个世界

03版

## 补贴金额申请已过半 丽水经开区车补进入倒计时

04版